

Суд присяжных заседателей состоялся в Иркутске

В нашем городе это первый подобный процесс за всю послереволюционную историю. Возрождение института присяжных предусмотрено новым уголовно-процессуальным кодексом. Он, кроме того, передал решение вопроса о вынесении санкции на арест от прокурора суду. Обе юридические новации опробовали на одном подсудимом.

Виктор Малоземов был первым задержанным в Иркутске, санкцию на арест которого вынес не прокурор, а судья. А сегодня Малоземов - первый подсудимый, чье дело рассматривает суд присяжных. Виктора обвиняют в убийстве одного человека и покушении на жизнь другого. По мнению защиты, участие в процессе присяжных положительно скажется на судьбе клиента. "Я думаю, что это более объективный суд. Присяжные - это не юристы, это люди, отвлеченные от данной профессии, и, думаю, несколько эмоционально они будут подходить к вопросу виновности подсудимого", - говорит Елена Аполь, адвокат.

Начало судебных слушаний ничем не отличается от привычных. В зале суда потерпевшие и обвиняемые, адвокаты и прокурор. Судья выясняет личность подсудимого, объясняет участникам процесса их права и обязанности. После этого суд приступает к формированию состава присяжных заседателей. Потом проводится коллегия присяжных заседателей. Подобное мероприятие в Иркутской области не проводилось уже несколько десятков лет. А поскольку этот вопрос должен рассматриваться только в закрытом судебном заседании, поэтому всех, кто не участвует в процессе, попросили удалиться.

Сегодня в суд пришли 29 кандидатов в присяжные, 12 из них вошли в основной состав, двое стали запасными. Ирина Сорокина - мать молодого человека, которого, как считает обвинение, убил Виктор Малоземов. Она думает, что присяжные будут справедливы.

Суд присяжных в России появился в 1864 году. По свидетельству историков, у подсудимых он пользовался большой популярностью. После октябрьской революции институт присяжных в России был упразднен. Возродить его решили десять лет назад. Первоначально эксперимент провели в девяти территориях России. По статистике, коллегия присяжных рассматривает дела дольше, чем обычный суд, и чаще выносит оправдательный вердикт. Именно этим обстоятельством иркутские адвокаты объясняют желание многих подсудимых, чтобы их дело рассматривали присяжные. По неофициальной информации, среди тех, кому вменяются тяжкие преступления, этого хотел бы каждый второй.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)